

## NEMŠKA OFENZIVA V RUSIJI

— 000 —

**NEMCI SO ZOPET PRIČELI OFENZIVO V JUŽNI RUSIJI. — 15. JUNIJA SO PRIČELI PRODİRATI PROTI VZHODU. — HOČEJO IZPREMENITI MEJO. — BOLJŠEVIŠKE OBLASTI SO ODREDILE V MNOGIH PROVINCIJAH MOBILIZACIJO. — ČEHO-SLOVAKI SO PREPREČILI PROMET NA SIBIRSKI ŽELEZNICI. — NEMIRI V UKRAJINI.**

— 000 —

True translation filed with the post master at New York, N. Y. on June 20, 1918, as required by the Act of October 6, 1917.

London 19. junija. — Brezlično poročilo ruske vlade pravi, da so nemške čete prišle 15. junija ofenzivo ob veroneški fronti proti vzhodu. Nemci prodirajo v varniškem, rostovskem in vetluiskem okraju, kakor je obvestil zunanji minister Čičerin poslanika v Berlinu Joffeja. Poslanik je bil tudi obveščen, da je nemški poveljnik ob veroneški fronti ponudil ruskem poveljniku novo obmejno črto.

Boljševiški vojni urad je odredil po več gubernijah mobilizacijo vseh delavcev in kmetov, ki so bili rojeni od 1893 do 1897. Poklicani so za šestmesečno vojaško službo; kdor se upira tej odredbi, bo strogo kaznovan od revolucionarnih sodišč.

Moskva, 19. junija. — Kakor se poroča iz Nižnjega Novgoroda, češko-slovaško gibanje proti boljševiški vladi ni samo odrezalo zvezo s Sibirijo potom sibirskes železnice, temveč je tudi vstavilo promet po Volgi. Odkar so Čeho-Slovaki zavzeli most na Volgi blizu Syzrana, je bil prevoz žita severno od Samare vstavljen.

Predno so Čeho-Slovaki prekinili promet, je bila parniška plovba zaradi pomanjkanja olja ovirana, kajti parniki kurijo z oljem. Zaradi pomanjkanja hrane in lajdi ni bilo mogoče pošiljati olja v Astrahan, zaradi česar je parobrodstvo po Volgi ovirano in tovarne ob reki so zaprte.

Zaradi češko-slovaške blokade reke pri Syzranu in ker so lačne množice napadale čolne z žitom, so bili nekateri parniki, ki so še imeli dovolj olja, vstavili svoje operacije.

Amsterdam, 19. junija. — Novi ukrajinski vladi se ni v velikem obsegu posrečilo zadušiti anarhistične razmere, ki tam vladajo. Ravno nasprotno; v nekaterih okrajih so te razmere pred kratkim zavzele nevarno razsežnost. Vsak dan je aretiranih po več socialističnih agitatorjev.

Kakor pravijo razna poročila se po vseh okrajih opaža delavnost agitatorjev, ki nameravajo novo revolucijo, medtem ko večina Ukrajincev nima zaupanja v novo vlado.

Pri nabiranju hrane se morajo vporabljati najstrožje odredbe, kajti med kmeti se vodi nevarna propaganda, ki jih hoče nagovoriti, da bi izpreminjali žito v alkohol s tem, da bi ga sami destilirali.

London, 19. junija. — Kakor pravi rusko brezlično poročilo, ki je prišlo tu-sem, je centralni izvrševalni odbor ruskih sovjetov napravil drastičen korak, ko je v petek sklenil da izžene vse člane, ki predstavljajo socialne revolucionarje, centrum in manjševike. Vsem krajevnim sovjetom bo naročeno, da izžene zastopnike istih strank.

Trdilo se je tudi, da se je jasno dognalo, da so zastopniki izgnanih strank med njimi tudi najbolj odgovorni člani, bili spoznani krivim organiziranjem oboroženega upora proti delavcem in kmetom in da so delali skupno s protirevolucionarji, ob Donu v zvezi z generaloma Kaledinom in Kornilovom; v Uralu v zvezi z generalom Dutovom; v Sibiriji v zvezi z generalom Semenovom, Horvatom in Kolčakom ter v zadnjih dneh s Čeho-Slovaki ter njihovimi pomagači — črno bando.

London, 19. junija. — Govorec v poslanski zbornici danes popoldne je tajnik za zunanje zadeve Balfour rekel, da je Anglija še vedno pripravljena sodelovati z Zdr. državami in jim pomagati pri reorganizaciji ruskih železnic.

Do zdaj pa je Angleška mogla le malo storiti in iz raznih vzrokov je bilo boljše, da se je to vprašanje pustilo v ameriških rokah.

Moskva, 19. junija. — Nemške in avstrijske čete, ki imajo zasedeno ozemlje prejšnje ruske države, štejejo okoli 300 tisoč mož. Pri tem pa je izzveza Finska. Prednja sovražna črta se prične pri Narvi v narviškem zalivu v Estoniji (okoli 90 milj zapadno od Petrograda) in teče skozi Pskov, Oršo, Kursk, Vauliki, Novo Čerkask in Rostov ob Donu. Več kot polovica črnomoškega brodogaja ki je ubežalo iz Sebastopola se zdaj nahaja v Novorossiku, kjer so boljševiki v kontroli, vendar pa se poroča, da nemški podmorski čolni stražijo vhod v pristanišče.

Nemške čete na Finskem se cenijo na 50 do 100 tisoč mož, katerim pomaga 50 tisoč bele garde.



JEREMIAH A. O'LEARY  
PHOTO BY LAWRENCE SMITH

katerega so v tej deželi aretirali zaradi zarote proti Angliji.

### Karol v zadregi

Dunajski socialisti protestirajo proti zmanjšanju živilskih racij. Avstrijska vlada se je pripravila na stavke, ker se ni posrečilo dobiti žita iz Ukrajine. Slovensko gibanje se širi.

True translation filed with the post master at New York, N. Y. on June 20, 1918, as required by the Act of October 6, 1917.

London, Anglija, 19. junija. — Kakor pravi neko Havasovo poročilo iz Bazela v Švici, so se večeraj vršile na Dunaju socialistične manifestacije.

Krušne racije za Dunaj so se zmanjšale od 1260 na 630 gramov (manj kot poldrugi funt) na teden. Ministrstvo je to odredbo odlagalo, dokler je bilo mogoče iz političnih razlogov, toda bila je potrebna zaradi fiaska v Ukrajini. Ko so se v januarju zmanjšale racije moke, je prišlo na Dunaju do stavk in kakor se pravi, so se oblasti zdaj pripravile na iste posledice.

Dunajski "Fremdenblatt", katerega en iztis je prišel v Amsterdam, pravi, da se je večina avstrijskega kabineta odločila, da zasedanje državnega zbora, ni več mogoče in da mora vlada ali resignirati, ali pa mora razpustiti državni zbor.

Ako dr. Seydler zavzame to stališče, je nekaj ministrov sklenilo odstopiti, v katerem slučaju bi Seydler reformiral kabinet, v katerega bi poklical nekatero vplivne nemške poslance in bi potem vladal s pomočjo paragrafa 14, po katerem bi cesar spravił skozi proračun.

Ta ukrep bo potreben, kajti zadnja odločitev Poljakov, ne več podpirati vlado, je pustila sovražno večino v državnem zboru, ki ne bo dovolil proračuna, dokler niso zajamčene radikalne reforme in neodvisnost podložnih narodnosti.

Washington, D. C., 19. junija. Neka diplomatska brzojavka iz Pariza pravi danes, da narodno gibanje v Avstro-Ogrski ogroža cesarstvo Habsburžanov. Poročilo pravi:

"Čeho-Slovaki in Jugoslovani so odgovorili na sloviti Čerminov govor z dne 23. aprila s tem, da so dosegli zvezo; od tedaj pa se jim pridružili tudi Poljaki, ki so izvedeli, da Nemčija zahteva del ruske Poljske in da je dunajski kabinet sklenil pogodbo z Rusenci. Druge, manj važne, narodnosti se pridružujejo Slovanom. Nemci in Madžari se pripravljajo na odpor in nemški elementi so prigrigovali Seydlerju, da naj nepopusti."

### Blokiranje v Zeebrugge.

True translation filed with the post master at New York, N. Y. on June 20, 1918, as required by the Act of October 6, 1917.

London, Anglija, 19. junija. — Danes je finalni tajnik admiraltete Thomas J. McNamee v poslanski zbornici izjavil, da je zaradi zadnjih angleških pomorskih operacij v Zeebrugge med pomoli brugeškega kanala zaprtih 21 nemških rušilev, veliko število podmorskih čolnov in mnogo drugih pomožnih ladij. Rekel je tudi, da so nemške bojne ladje predmet utprestanega bombardiranja.

Amsterdam, Nizozemsko, 19. junija. — Kakor pravi poročnik George Coard in John Read kraljevega angleškega zračnega oddelka ki sta v ponedeljek pristala v Zeebrugge in bodeta internirana, je vhod v Zeebrugge blokiran. V nekem pogovoru v "Telegraafu" pravi, da Nemci dan in noč delajo, da bi sčistili prehod, toda vsako noč uničijo angleški letalci vse kar so Nemci napravili.

Ako se Hoetendorfova in Boerovičeva ofenziva ponesreči in vse tudi kaže v to smer, bo zadel cesarstvo ob Donavi strahovit udarec. Politična posledica poraza bi bila za Karola skrajno težka."

Oficijelni francoski kabel osvetljuje agitacijo med Nemci v Avstriji zaradi češko-slovaškega in jugoslovanskega gibanja. Poročilo se glasi:

"V nedeljo se je sestel v mestni hiši na Dunaju kongres nemškega naroda iz Avstrije in je sprejel resolucijo, v kateri izjavlja, da bo z zaupanjem čakal na zmagovit izid vojne in na mir, ki odgovarja žrtvam, katere bo stal. Kongres zahteva iz vojaških, političnih in ekonomskih ozirov ojačenje zveze z Nemčijo.

Zahteva, da se Galicija ohrani za monarhijo; da mora nemščina postati uradni jezik; da se mora dati zadoščanje nemškim zahtevam na Češkem; da pomorska pot po Jadranskem morju ne sme biti zaprta germanizmu; da mora biti Tirolska zavarovana proti vsaki razdelitvi in slednjič, da se Trst in južna Tirolska ne sme izročiti italijanski irredenti.

Zaradi tega se Nemci, ki tvorijo avtoriteto v Avstriji, odločno izjavijo proti pravicam naroda. Ne samo, da ne priznajo elementarnih pravic Čeho-Slovakov, Jugoslovani, Italijanov in Poljakov temveč dejansko nameravajo postaviti vse pod večje zatiranje in ojačiti vlado germanizma. S tem dejanjem postajajo avstr. Nemci agenti sebičnega pangermanizma in pruskega militarizma."

### Nemci morijo ujetnike

Nemci morijo ameriške vojne jetnike. — Ujeti častnik je to prislal. Morjenje je potrebno. — Amerikanci so preplavali Marno. — Uničili so nemške čolne na drugi strani reke. — Nemci se poslužujejo francoskih aeroplanov. — Dež.

True translation filed with the post master at New York, N. Y. on June 20, 1918, as required by the Act of October 6, 1917.

Z ameriško armado v Franciji 18. junija. — Nemci so postrelili veliko število ameriških ujetnikov predno so jih poslali za nemške strelne järke.

Danes je to priznal nekemu častniku ujet nemški častnik, ki je bil v nedeljo ujet v bojih pri Xivray. Nemci so se pritoževali, da Amerikanci ne poznajo "etikete" bojevanja. Potem ko so enkrat ujeti, namesto, da bi se udano pokorili in mirno korakali proti nemškim črti, pogosto poskušajo iztrgati se straži, katero pogosto umorijo: s pištolami ali noži in potem pobežejo.

"Zaradi tega smo smatrali za potrebno, da smo postrelili nekaterih vaše vojake", je izjavil ujetnik.

Ujetnik je priznal, da so Amerikanci tekom nedeljskih napadov prizadeli mnogo izgub, posebno: ognjem strojnih in navadnih pušk. Medtem ko je priznal, da je bil nemški napad popolnoma odbit, si je Nemece hvalil, da se bo napad obnovil.

Z ameriško armado ob Marni 18. junija. — Predrzni Amerikanec si so v pretekli noči večkrat preplavili Marno in so razstrelili nemške čolne, ki so stali ob obrežju nasproti ameriškim postojankam. Nemci so zakrili svoje čolne, me neč, da bo do presleplji jankije toda, ko niso mogli dognati, kje se čolni nahajajo, so skočili v vo do in so preplavali 50 jardov ši roko reko.

Ti so pripadali ameriškem od delku, ki je držal južni breg Marne vzhodno od Chateau-Thierry ki je bil pod stalnim bombardiranjem; bilo pa ni, razun velikih patrol, infanterijskih bojev.

Nemci zaradi zavezniške artilerije niso mogli priti preko ameriške črte.

Amerikancem pa se je posrečilo izvesti nekaj uspešnih, nočnih patrol: prekoračili so reko v malih čolnih pod varstvom artilerijskega ognja. Preteklo noč je pri izmed teh nočnih patrol nel ameriški častnik ubil dva Nemece ranil pa dva. Zavezniška artilerija je uničila vse nemške čolne, ki stali na severnem bregu.

Ponoči so ameriški proizvedovali ni oddelki vdrl globoko v nemške vrste in so odkrili njihove obrambne črte, ki so bile v majhnih razdalji zadev ob bregu reke in zavarovane s strojnimi puškami.

Nemci so poskušali premočiti Amerikance s tem, da so porabljali francoske aeroplane z zavezniškimi znamenji in leteli nizko nač ameriško črto. Toda prevara n delovala. Amerikanci so prevare takoj spoznali, ko je nek Nemeč poskušal vreči bombo v ameriške strelne järke; ameriški topničarji so naglo izstrelili aeroplan, pričemur je bil pilot ubit. Nemci vporabljajo manj izstrelkov s strupenimi plini kot poprej.

Včeraj na tej fronti ni bilo infanterijskih bojev, toda oživila je artilerijska in zračna akcija v okrajih severno in vzhodno od Chateau-Thierry.

Nemci so zakrili Belleau gozd z mustardovimi plini, ki so zakrili drevice in listje. Amerikanci so zasedli samo postojanke nekoliko višje in so prepodili sovražne patrole.

Vzhodno od Chateau-Thierry so nemški pionirji poskušali zgraditi most čez Marno, toda zavezniška artilerija jim je to delo preprečila.

Popoldanski dež je zopet omogočil, da so Nemci obnovili streljanje s strupenimi plini.

## PORAZ AVSTRIJSKIH ČET

— 000 —

**TEVTONI, KI SO PREKORAČILI REKO PIAVE, SO BILI PORAZENI. — ITALJANI SO VJELI NAD DESETTISOČ VOJAKOV. — STRAHOVITO OBSTRELJEVANJE. — AMERIŠKI LETALCI NA ITALJANSKI FRONTI. — AMERIKANCI SE BODO BORILI POD OSEBNIM VODSTVOM GENERALA PERSHINGA.**

— 000 —

True translation filed with the post master at New York, N. Y. on June 20, 1918, as required by the Act of October 6, 1917.

London, 19. junija. — Na gorski fronti v Italiji so zavezniške čete popolnoma onemogočile vsako avstro-ogrsko prodiranje v tem odseku.

Ob Pavi so Italjani povzročali med sovražniškimi četami, ki so pred kratkim prekoračile reko, strahovita uničenja ter preprečili sovražniku, da bi mogel kaj doseči.

Rimski vojni urad poroča danes, da je število vojakov, katere so vjeli zavezniški izza začetka zadnje ofenzive, to je od sobote pa do današnjega dne, naraslo na 9.011. Oficijelno poročilo pripisuje velikim izgubam, ki jih je doživel sovražnik, velik pomen.

Z ozirom na bojevanje v onem okraju, kjer so Avstriji in njihovi zavezniški prekoračili reko Pieve, med Trveiso in krog Capo Sile pri izlivu reke, pravi poročilo:

— Na vsakem jardu tega ozemlja se je vršil strahovit boj. Tega boja so se vdeležili naši in zavezniški zrakovci, ki so vrgli 15.000 kilogramov (malo več kot šestnajst ton) bomb. Veliko škode je povzročilo tudi na tisoče strojnih pušk, katerim so nudile sovražniške čete na malem ozemlju na desnem bregu reke določen cilj.

Novi poskus Avstrijev, da bi povečali svoj prehod preko Pieve med St. Andrea in Candelu, se je popolnoma izjalovil.

V najbolj nevarnem sektorju za zavezničke, ob Montello planoti, ki obvladuje gorenji tek reke Pieve, se je Italjanom posrečilo skriti fronto, katero so bili zavzeli Tevtoni na zapadnem bregu reke.

London, 19. junija. — Milanski dopisnik je sporočil Daily Mail, da so bile avstrijske izgube zelo težke. Jarki na Asiago planoti in ob Monte Grappa so polni mrtvih.

London, 19. junija. — Vojni urad je izdal nocoj sledeče poročilo o operacijah v Italiji:

— Na fronti ob Pieve se vrše vroči boji. Sovražnik je izza torke le malo napredoval. Reka je narasla ter odnesla seboj veliko sovražniških mostov.

Washington, D. C., 19. junija. — Prvi oddelek ameriških aviatikov, ki se je večal v bližini Rima v Italiji, se je odpravil danes na fronto. V akcijo bo stopil takoj, kakor hitro bo dospel tja.

O tem je obvestilo danes neko rimsko poročilo tukajšnje italjansko poslaništvo.

Zrakoplovce spremlja kapitan La Guardia, član kongresa, ki je bil več mesecev v Italiji.

Kablogram se glasi:

— Prvi kontigent je sestavljen večidel iz voluterjev, ki reprezentirajo najboljšo vrsto ameriških mladeničev. Danes zjutraj so jih sprejeli: zrakoplovni komišner Chiesa, državni podtajnik Gallenga ter veliko civilnih in vojaških uradnikov.

Washington, D. C., 19. junija. — V kratkem času bodo paradirale ameriške čete pred italjanskimi voditelji. Ta kontigent bo sestavljen iz izbranih polkov, pod posebnim poveljstvom generala Pershinga, ki je izbral svoje može po posvetovanju z generalom Fochom in angleškimi voditelji.

Tukaj sodijo, da bodo Amerikance vsled tega poslali na italjansko fronto, ker ima sedaj general Foch dovolj rezerv v Franciji, da bo žjimi lahko zavstavil vsako nemško ofenzivo.

Vojaški izvedenci niso hoteli natančno povedati, ko liko rezerv ima general Foch.

Za vojaško situacijo na zapadnem bojišču je zelo značilno, da niso Nemci v svoji ofenzivi dosegli nobenih posebnih uspehov ter da bodo odšli ameriški vojaki na italjansko bojišče.

Tukajšnji vojaški krogi so prepričani, da bodo ameriški vojaki igrali na italjanskem bojišču zelo važno ulogo.

Njihov glavni namen je pokazati italjanskim armadam in Avstrijcem, da se nahajajo zdaj ameriške čete na vsaki fronti ter da so Združene države pripravljene pomagati vsakemu svojih zaveznikov v vseh ovirah. Dejstvo, da so odšle ameriške ambulance in ameriški zrakovci na laško bojišče, jasno dokazuje, da se bodo Amerikanci borili na tej fronti na posebnem sektorju.

BOJAKI NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI SLOVENSKE DNEVNIK V ZDR. DRŽAVAH.

"GLAS NARODA" SLOVENIO PUBLISHING COMPANY (Slovenian Daily) Owned and published by the FRANK SAKSER, President. LOUIS BENEDIK, Treasurer...

Dopisi

Sheboygan, Wis.

Lokalna unijska podružnica št. 77 Združenih usnjarskih in strojarskih delavcev, katero smo vstanovili šele pred šestimi tedni, prav hitro napreduje...

bruhnila sedanja vojna, je bila "vplivna sfera" Rusije severni del dežele, do česar je bila vplivna sfera Anglije južni del dežele...

PRVI PARNIK PREKO ATLAN-TIKA.

Prva ladja, opremljena s parnim strojem, ki je prevozila Atlantik, je bila "Savannah", ki je dospela v Liverpool pred 99. leti...

Zakaj ljubite Ameriko?

True translation filed with the post master at New York, N. Y. on June 20, 1918, as required by the Act of October 6, 1917.

Zakaj ljubite to deželo? Vi veste, zakaj sovražite kajzerja, — vendar pa to še ni vse. Sovražstvo je izgubljena energija. Ljubezen je, — vedno ljubezen, ki zmaga...

VI VESTE, — vi, ki prihajate iz Rusije in ki nič več ne ležite tresoč se v posteljah v strahu pred strašnim trkanjem carjevih vojakov na vrata vrata; vi, ki ste videli žene vprežene v jarem z volom na poljih Ogrske...

Povesti o špijonih

PRICE LEWIS, — UNIJSKI ŠPIJON V DRŽAVLJANSKI VOJNI.

Nekega popoldne v decembru 1911 so domov hiteče množice v dolenjem delu mesta New Yorka z grozo videle, kako leti navzdol skozi zrak teko nekega možkega, ki je takoj nato padlo na tla, mrtvo in razbito...



BUY W.S.S. & KEEP HIM OUT OF AMERICA

VABILO K DVIGANJU ZASTAVE,

Willoek Social Association v nedeljo 30. junija ob 2. uri pop. v svoji dvorani v Willooku, Pa. Vsa bližnja društva in posamezni patrioti so v ljubeznivi vabilnici...

PEVSKI PIKNIK.

Da se bodo newyorškimi pevci pri izletu v Washington dne 4. julija saj deloma povrnili stroški, zato priredijo v ta namen piknik v nedeljo 23. junija v Schuetzenparku na levi strani ob Myrtle Ave. v Glendale, L. I. Park se nahaja dva bloeka pred Emerald parkom...

POZOR ROJAKI!

Najuspešnejše mazilo za ženske lase, kakor tudi za moške brke in brado. Od tega mazila sražejo v 60 letih 20 dni kramlji gošči in dobi lasje kakor tudi moški kramlji brki in brada in ne bodo spadal in osivel. Revmatizem, kosti bol ali trganje v rokah, nogah in v rližu, v osemih dneh popolnoma ozdravi, rane, opekline, bule, ture, kraste in grinte, potne noge, kurja česma, osebne in par dnevnih popolnoma odstrani...

VABILO

K DVGANJU ZASTAVE, katero priredi "Willoek Social Association" v nedeljo 30. junija ob 2. uri pop. v svoji dvorani v Willooku, Pa. Vsa bližnja društva in posamezni patrioti so v ljubeznivi vabilnici...

POZOR ROJAKI!

Najuspešnejše mazilo za ženske lase, kakor tudi za moške brke in brado. Od tega mazila sražejo v 60 letih 20 dni kramlji gošči in dobi lasje kakor tudi moški kramlji brki in brada in ne bodo spadal in osivel. Revmatizem, kosti bol ali trganje v rokah, nogah in v rližu, v osemih dneh popolnoma ozdravi, rane, opekline, bule, ture, kraste in grinte, potne noge, kurja česma, osebne in par dnevnih popolnoma odstrani...

POZOR ROJAKI!

Najuspešnejše mazilo za ženske lase, kakor tudi za moške brke in brado. Od tega mazila sražejo v 60 letih 20 dni kramlji gošči in dobi lasje kakor tudi moški kramlji brki in brada in ne bodo spadal in osivel. Revmatizem, kosti bol ali trganje v rokah, nogah in v rližu, v osemih dneh popolnoma ozdravi, rane, opekline, bule, ture, kraste in grinte, potne noge, kurja česma, osebne in par dnevnih popolnoma odstrani...

VABILO NA PIKNIK, katerega priredi društvo "Od boja do zmag" št. 22 SDPZ. v La Salle, Ill., v nedeljo 30. junija. Začetek ob 1. uri popoldne na navadnih prostorih severno od bolnišnice, 22. in Crosset St., La Salle. Vstopnina: za samce \$1.00, za družino \$1.25. Vsak je dobrodošel in La Salle, Peru in okolice. Za dobro zabavo in izvrsten prigriček bo skrbel v to izvoljeni odbor. Na svidenje! (20-21-6)

Naši zastopniki.

- kateri so pooblaščen pobratni naročnina za dnevnik "Glas Naroda". Naročnina za "Glas Naroda" je: za celo leto \$3.50, za pol leta \$2.00 in za četrt leta za \$1.00. Vsa zastopnika izda potrdilo za svoto, katero je prejel in jih rojakom priporočamo. San Francisco, Cal.: Jakob Lovšič, Denver, Colo.: Louis Andošek in Frank Skrabec. Leadville, Colo.: John Hočevar. Pueblo, Colo.: Peter Cullig, John Germ, Frank Janes in A. Kočevar, Salida, Colo. in okolice: Louis Costello. Somerset, Colo.: Math Kernely, Clinton, Ind.: Lambert Bolskar, Indianapolis, Ind.: Alois Rudman, Aurora, Ill.: Jernej B. Verbič, Chicago, Ill.: Jos. Bostič, Jos. Blah in Frank Jurjovec. Joliet, Ill.: Frank Bamblich, Frank Laurich in John Zalefel. La Salle, Ill.: Matija Komp. Livingston, Ill.: Mih. Cirar. Mascoutah, Ill.: Fr. Augustin. Nocomis, Ill. in okolice: Math. Galshek. North Chicago, Ill. in okolice: Anton Kobal in Math. Ogrin. So. Chicago, Ill.: Frank Cerne, Springfield, Ill.: Matija Barbočič, Wanuegan, Ill. in okolice: Math. Ogrin in Frank Petkovšek. Cherokee, Kans.: Frank Rečmanik, Franklin, Kans. in okolice: Frank Leskovic. Rango, Kans.: Mike Penell. Kitzmiller, Md. in okolice: Frank Vodopivec. Baltic, Mich.: M. D. Likovitch. Calumet, Mich. in okolice: M. F. Kobe, Martin Rade in Pavel Shalta. Detroit, Mich.: Paul Bartel. Chisholm, Minn.: Frank Govše, Jak. Petrich. Ely, Minn. in okolice: Ivan Gouže, Jos. J. Peshel, Anton Poljanec in Louis M. Perušek. Eveleth, Minn.: Louis Go. Ze in Jurij Kotze. Gilbert, Minn. in okolice: L. Vesel. Hibbing, Minn.: Ivan Pouše. Virginia, Minn.: Frank Hrovatich. St. Louis, Mo.: Mike Grabrian. Great Falls, Mont.: Math. Urth. Klein, Mont.: Gregor Zobec. Roundup, Mont.: Tomaš Paulin. Gourdna, N. Y.: Karl Sterniša. Little Falls, N. Y.: Frank Masle. Barberton, O. in okolice: Math. Kramar. Bridgeport, O.: Michael Kočevar. Collinwood, O.: Math. Slapnik. Cleveland, O.: Frank Sakser, Jakob Debevo, Chas. Karlinger, Frank Meh in Jakob Resnik. Lorain, O. in okolice: Louis Balap in J. Kumše. Niles, O.: Frank Kogovšek. Youngstown, O.: Anton Kikelj. Oregon City, Oreg.: M. Justin in J. Mitley. Allegheny, Pa.: M. Klarich. Ambridge, Pa.: Frank Jakše. Besemer, Pa.: Louis Hribar. Broughton, Pa. in okolice: Anton Ipavec. Burdine, Pa. in okolice: John Demšar. Canonsburg, Pa.: John Koklich. Conemaugh, Pa.: Ivan Pajk. Vid Rovanshek. Claridge, Pa.: Anton Jerina in Ant. Kosoglov. Export, Pa.: Louis Supančič. Forest City, Pa.: Mat. Kamin in Fr. Leben. Farrell, Pa.: Anton Valentinčič. Greensburg, Pa. in okolice: Frank Novak. Hostetter, Pa. in okolice: Frank Jordan. Imperial, Pa.: Val. Peternel, box 172. Johnstown, Pa.: Frank Gabrenja in John Polanc. Luzerne, Pa. in okolice: Anton Osolnik. Manor, Pa. in okolice: Fr. Demšar, Moon Run, Pa.: Frank Mašek in Fr. Podmilšek. Pittsburgh, Pa. in okolice: U. R. Jakobich, Z. Jakše, Klarich Mat., I. Magister. Kaphion, Pa. in okolice: Martin Korosehetch. Reading, Pa. in okolice: J. Pezdirc. South Bethlehem, Penna.: Jernej Koprišek. Steelton, Pa.: Anton Hren. Turley Creek, Pa. in okolice: Frank Schiffer. West Newton, Pa.: Josip Jovan. Wilkes, Pa.: J. Peternel. Murray, Utah in okolice: J. Kastelčič, Black Diamond, Wash.: G. J. Porenta. Davis, W. Va. in okolice: John Brosich. Thomas, W. Va. in okolice: A. Korenčan. Milwaukee, Wis.: Andrew Fon in Josip Tratk. Sheboygan, Wis.: John Stampfel in H. Steflin. West Allis, Wis.: Anton Demšar in Frank Skok. Rock Springs, Wyo.: Joe Yugo. A. Justin in Valentin Marona.



**Sv. Barbare, šte. 60, Chisholm, Minn.**  
 Pristopila: Rozalija Kesner, 77, 19671, 500, 41.  
**Sv. Janeza Krstnika, šte. 71, Colliwood, O.**  
 Suspenderani: Tony Grmovšek, 91, 17938, 500, 24.  
 Umrli: Viktor Krajinč, 65, 12046, 1000, 44.  
**Sv. Janeza Krstnika, šte. 76, Cannonsburg, Pa.**  
 Zopet sprejeti: Luka Vapotič, 85, 19381, 1000, 32; Martin Mažur, 75, 16894, 500, 38.  
**Sv. Rešnjega Telesa, šte. 77, Greensburg, Pa.**  
 Suspenderani: Tomaž Mikani, 79, 16994, 1000, 34; Mary Mikani, 87, 17715, 1000, 27.  
 Prestopili k društvu Sv. Pavla, št. 116, Delmont, Pa.: Lukež Butina, 88, 19173, 1000, 29; Jurij Medonič, 87, 18620, 1000, 29; Marija Medonič, 94, 18621, 1000, 22; John Barič, 76, 18557, 1000, 40; Jela Barič, 76, 18622, 1000, 40.  
**Sv. Alojzija, šte. 78, Salida, Colo.**  
 Pristopil: Jacob Butala, 94, 19665, 1000, 24.  
**Sv. Jerneja, šte. 81, Aurora, Ill.**  
 Pristopil: Jacob Jakovšek, 1902, 19646, 1000, 16.  
**Sv. Martina, šte. 83, Superior, Wyo.**  
 Prestopil k društvu Sv. Alojzija, št. 18, Rock Springs, Wyo. Geo. Jakše, 67, 10372, 1000, 41.  
**Sv. Andreja, šte. 84, Trinidad, Colorado.**  
 Pristopil: Ludovik Šušteršič, 87, 19666, 1500, 31.  
**Sv. Janeza Krstnika, šte. 82, Sheboygan, Wis.**  
 Umrli: Janko Čevljar, 78, 18518, 1000, 38.  
**Sv. Alojzija, šte. 87, St. Louis, Mo.**  
 Pristopila: Ana Lukežič, 95, 19651, 500, 23.  
**Sv. Roka, šte. 94, Waukegan, Ill.**  
 Pristopili: Uršula Trček, 94, 19672, 1000, 24; Mary Homovec, 89, 19632, 1000, 29; Mary Gosar, 90, 19633, 1000, 27; Valentin Gosar, 90, 19634, 1000, 28.  
 Umrli: Joseph Bezek, 93, 15704, 1000, 19.  
 Prestopil k društvu Sv. Jožefa, št. 53, Little Falls, N. Y.: Frank Lavrin, 97, 17047, 1000, 16.  
**Sv. Feliksa, šte. 101, Walsenburg, Colo.**  
 Suspenderani: Štefan Mihli, 83, 13817, 1000, 27.  
**Sv. M. Vnebovzetje, šte. 103, Colanwood, O.**  
 Pristopili: Ljilja Grobar, 88, 19669, 500, 30; Mary Gorišek, 89, 19668, 500, 29; Agnes Korošec, 90, 19667, 500, 28.  
**"Jugoslovan", šte. 104, Chicago, Ill.**  
 Pristopil: Tony Juračić, 89, 19635, 500, 29.  
**Sv. Martina, šte. 105, Butte, Mont.**  
 Pristopili: Geo. Zagar, 79, 19636, 1000, 39; Geo. Bizal, 80, 19637, 500, 38; Mica Malak, 81, 19638, 1500, 37; Frank Benčič, 77, 19639, 1500, 41.  
 Umrli: John Sterk, 77, 12605, 1000, 33.  
**"Duluthski Slovani", šte. 107, Duluth, Minn.**  
 Pristopil: Louis Merhar, 91, 19682, 250, 27.  
**Sv. Antona, šte. 108, Youngstown, O.**  
 Pristopili: Anton Petrič, 75, 19676, 500, 43; Josip Piškur, 80, 19677, 1000, 38; Frank Zalokar, 91, 19674, 250, 27; Frank Kogovčič, 90, 19673, 250, 28; John Rehek, 77, 19675, 500, 40.  
 Zopet sprejeti: Frank Rupnik, 86, 15005, 500, 25; Mary Rupnik, 92, 18250, 500, 23.  
**Sv. Jurija, šte. 111, Leadville, Colo.**  
 Premenil zavarovalnino iz \$1000 na \$1500: John Hren, 83, 15282, 1500, 35.  
**"Slovenec", šte. 114, Ely, Minn.**  
 Pristopil: Joseph Palehar, 02, 19647, 1000, 16.  
 Suspenderani: John Žužek, 92, 17276, 1000, 21.  
 Prestopil k društvu Sv. Ime Jezus, št. 25, Evelev, Minn.: Jos. Kell, 92, 17776, 500, 22.  
**Marija Čist. Spoč., šte. 120, Ely, Minn.**  
 Pristopile: Johana Jakšič, 89, 19649, 1000, 29; Mary Poljane, 94, 19648, 1000, 24.  
**Sv. Treh Kraljev, šte. 121, Dodson, Md.**  
 Suspenderani: Frank Bartol, 88, 18163, 1000, 22.  
**Društvo sv. Franciška, šte. 122, Homer City, Pa.**  
 Pristopili: Frank Mlakar, 83, 19680, 1000, 35; Peter Slivar, 92, 19678, 1000, 26; June L. Encipher, 02, 19679, 1500, 16.  
 Premenil zavarovalnino iz \$500 na \$1000: Peter Bekina, 95, 18603, 1000, 24.  
**Sv. Jožefa, št. 126, New Derry, Pa.**  
 Pristopili: Paul Plevelič, 82, 19640, 500, 36.  
 Josip Vadas, 81, 19641, 500, 37.

**OPOZBA:** Poleg članovega imena navedene številke značijo prva leto rojstva druga certifikatno številko, tretja zavarovalna svota, četrta razred.

## Aeroplani s topovi

**NASLEDNJI KORAK V VOJEVANJU V ZRAKU BODO AEROPLANI, OPREMLJENI S TOPOVI. — FRANCOZI SO ŽE SKORO DOVEŠILI NOV TIP TOPA ZA AVIJATIKE, KATEREGA SE BO RABILO PROTI NEMŠKIM OKLOPNIM AEROPLANOM.**

True translation filed with the postmaster at New York, N. Y. on June 20, 1918, as required by the Act of October 3, 1917.

Kaj bodo vojni letalci storili kot naslednji korak? Obstreljevali so Pariz, London, bolnice Rdečega križa, mesto Kolin in večino drugih odličnih točk na zemljevidu Evrope. Vzeli so slike sovražnih obramb, zasledili rezerve sovražnika in njih gibanja, popravljali artilerijski ogenj svojih lastnih ljudi, služili kot bojujoče se patrulle ter se spuščali v obupne dvoboje ter boje v eskadrach na tisoče čevljev nad zemljo.

Kaj pa so njih cilji v neposredni bodočnosti? Najti je literaturno-znanstvene osebe, nalik H. G. Wells-u, ki so v stanu staviti številne zanimive uganke glede vojne v zraku, ki se še skriva za zagrinjalom mesecev, ki bodo prišli. Lahko čitate poročila teh ljudi, če se zanimate le za produkte 42-centimeterske domišljije. — Jaz pa sem čel par značilnih prorokovanj iz ust nekega bistveno praktičnega mladega človeka, ki živi prav tu v New Yorku, iz ust poročnika Joseph H. Stehlin iz Sheephead Bay, ki ima za seboj eno izmed najbolj slikovitih karijer med našimi svetovno znanimi letalci.

Kot vedo s ponosom Newyorčani, je poročnik Stehlin odpotoval v Francijo v starosti 19 let ter prostovoljno vstopil v Lafayette eskadrilo. V maj kot enem letu je spravlil na tla šest nemških aeroplanov — izmed teh dva v samcatem boju proti trem nasprotnikom. Dvakrat se ga je oficijelno omenilo v francoskih brzojavkah ter mu podelilo francoski vojni križec.

Poleg tega pa je naslikal na svoj stroj prvi ameriški grob, ki je kedaj poletel proti nemških črt. On je sedaj član zrakoplovnega zbora Združenih držav, iz kate-

rega se ga je izposodilo za govore in razkazalne polete v prilog Posojilu svobode in pred kratkim, da pospeši delavnost v ladjedelnih.

Nova knjiga "Joe Stehlin, najmlajši ameriški avijatik" — bo v kratkem izšla in on upa, da se bo v najkrajšem času vrnil na bojno črto.

Ta drobni, modrooki deček s tako številnimi izkušnjami v zraku je menja, da so tri nove stvari, katere bodo borile v zraku izvršili pred koncem leta 1918. Tukaj so njegova prorokovanja:

— Zavezniki bodo oborožili svoje bojne aeroplanes s topovi, katerim se ne bo mogla nobena stvar ustavljati.

Z zadostnim številom aeroplanov bodo zavezniki poglani nemško infanterijo nazaj nalik jati kunccev.

Nemci bodo obstreljevali New York.

— Evolucija ali razvoj bojnega aeroplana je šel naprej, odkar se je pričela vojna, — je rekel. — V kratkem času pa je pričakovati novega in presenetljivega razvoja. V pričetku so šli letalci v zrak neoboroženi ali pa so nosili s seboj le revolverje, s katerimi so streljali, kadar so bili oddaljeni le par čevljev od sovražnika. Nato so puške nadomestile revolverje. Nato so pričeli rabiti letalci strojne puške. Pozneje se je postavilo strojne puške tako, da se je moglo streljati z njimi celo skozi propeler, če je bilo potrebno. Nato pa so se dvignili v zrak aeroplani, ki so imeli na krovu dve strojni puški.

Nemci so v zadnjem času razvili oklopni aeroplan. (Celo v preteklem letu je par najboljših avijatikov izjavilo, da vedo, da so se borili proti oklopnim aeroplanom). To pa ne bo storilo Nemcem ničesar drugega — je dostavil poročnik Stehlin z zaupljivim usmehom. — To pa ne raditega, ker bodo v zelo kratkem času nosili Francozi topove na svojih aeroplanih. Oni so že skoro dovršili opremo topa za letalce, imenovanega "Trentsept" sedem intrideset in temu se ne more ustavljati noben aeroplan.

— Ali je res, — sem vprašal — da pripada zaveznikom supremacija ali nadvlada v zraku?

— To je bilo skoro resnično za dolgo časa. — je rekel poročnik, — dasiravno so v časih Nemci v prednosti. Letanje po zraku bo imelo veliko posla s končno zmago v vojni. Če je dosti aeroplanov na razpolago, se jih lahko uspešno porabi proti možem v zakopih. Jaz sam sem letel nizko preko nekega sovražniškega zakopa, sipajo vanj kroglice iz strojne puške in opazoval tisoč Nemcev, ki so begali sem in tja nalik podganam. Materijalna škoda, katero se napravi z ozirom na moralo čet je manj važna kot škoda, katero se napravi z ozirom na moralo čet. Nobene čete ne morejo prenašati vznemirjenja te vrste. Če morejo zavezniki pridobiti premoč v strojih, se lahko demoralizira veliko število zakopov.

— Sedaj pa, kako glede zračnih pohodov Nemecev nad New York? — sem vprašal mladega avijatika iz New Yorka.

— Jaz bom najbolj presenečeni mož v Ameriki, če to ne bo prišlo pred koncem vojne, — je odgovoril hladno. Povedal sem poročniku Stehlin, kako mi je neki sotovariš Lafayette eskadrile, poročnik Bert Hall, namignil, da se lahko izvrši še hujša stvar kot pa nemški zračni pohod nad New York in to raditega, ker bi nas tak napad privedel k polni zavesti dejstva, da se nahajamo v vojni.

— Zračni napad sovražnika bi pospešil vojno delavnost, vendar pa bi lahko napravil nepregledno škodo, — je resno pripomnil poročnik Stehlin. — Posamezni deli aeroplana zavzemajo kaj malo prostora ter se jih lahko prevede preko na podmorskem čolnu in sestavi v dvajsetih minutah. Nato pa se jih lahko pošlje preko New Yorka v polni dnevni luči. Ponoči je New York kljub tozadnim odredbam še vedno veliko bolj svetel kot pa Pariz ali London. Razpetega pa tudi ni nikakih obrambnih žarkometov, ki bi zasledovali pot sovražnih aeroplanov.

— Po mojih mislih pa se ti aeroplani ne bodo omejili na to da pridejo ponoči. Če pridejo nad dolnji konec Manhattan sredi popoldne, bi jih vsakdo, ki bi se ozrl navzgor, smatral za ameriške aeroplanes. Če bi se jih spoznalo za nemške, kaj bi bilo mogoče storiti? Vsak aeroplan bi mogel nositi osem bomb. Poveljnik vsakega aeroplana bi si izbral enega izmed nebotičnikov ter rekel: — Ta je moj! — Spustil bi se navzdol do razdalje tridesetih čevljev, vrzel bombo ter razbil poslopje. Nato bi aeroplani lahko pristali na kateremkoli mestu v okolici New Yorka in letalci bi se udali kot vojni jetniki. Interniralo bi se jih mirno do konca vojne razen če bi jih prebivalstvo preje dobilo v roke kot pa vojaške oblasti.

— Ne morem razumeti, zakaj bi se ne moglo zgoditi tako, — je ponovil poročnik Stehlin.

Ali razumete vi?

## Volja in moč

True translation filed with the postmaster at New York, N. Y. on June 20, 1918, as required by the Act of October 3, 1917.

Sledeči članek iz ljubljanskega "Slovenca" od 22. januarja t. l. precej jasno slika politične razmere v domovini, vse spletke, ki se vrše proti Jugoslovanom in njihovemu gibanju, ki se je ukoreninilo med vsem narodom.

Med vrsticami čitamo marsikaj, kar nam brezdvomno dokazuje, da ima naš narod v domovini "trdno voljo in veliko moč", ki je zrasla iz sloge, ki je zavlada med vsemi slovenskimi sloji in strankami, kot posledica skoro štiritletnega groznega trpljenja.

Naj si vsak prečita članek pazljivo ter iz njega nauči, da je nam v Ameriki potrebna ista sloga, če hočemo računati na uspeh.

Nemškonalne elemente na Štajerskem in Koroskem ter njihove maloštevilne prijatelje na Kranjskem je jugoslovansko gibanje zelo razburilo. Da bi bilo kar naenkrat konec nemškonalne nadvlade konec nem-

škemu uradništvu med slovenskim prebivalstvom, da bi nemški in nemčurški pisar izgubila glavno besedo v štajerskih in koroskih nemčurških mestih, trgih in vaseh, da bi dobili Slovenci povsod svoje lastne šole — ne, to je veleizdaja, to je ogrožanje avstrijske misli, ki se krije po naziranju vsenemštva z nemškonalno idejo.

Vsenemško nacionalno časopisje je koj po proglasitvi naše državno-pravne deklaracije padlo na nas in nas suničilo, da smo ententarji. Ni jim bilo prav, da se hočemo Jugoslovani pod Habsburžani združiti. Neljubimo jim je tudi bilo, da so se slovenski vojaki tako hrabro bojevali na bojišču. Izmislili so si bajko, da mislijo slovenski vojaki v strelnih jarkih čisto drugače kot slovensko ljudstvo v domovini in zopet kmečko in delavsko-slovensko ljudstvo čisto drugače o narodnih zahtevah — kot pa slovenski politični voditelji.

Tako se je baje dal poučiti nemškonalni celjski poslanec Makhl od preproste slovenske kmečke ženiče. Proglasili so pred svetom in v parlamentu da noče slovenski kmet nič vedeti o deklaraciji. Toda demuncirali so dalje in stolpci najzakotnejšega nemškega lista so bili olni sumničeni.

Mi se za to sumničenje nismo veliko zmenili, ker če bi Vsenemci, ki vedno z enim očesom zrejo proti Nemčiji, taksirali naš patriotizem nam v prilog, bi bilo slabo spričevalo za nas. —

S slastjo so ponatiskovali "Tagespost", "Grazer Tagblatt", "Deutsche W.", "Freie Stimmen", "Märburger Zeitung" itd. vsako notico iz frankovske Hrvat-ske, kjer je bila napadena politika Jugoslovanskega Kluba in deklaracijska ideja. Razpisovali so na dolgo in široko o dr. Stadlerjevi izjavi v "Hrvatskem Dnevniku", in ko je Šušteršič izstopil iz Jugoslovanskega Kluba, tedaj je bilo nemškonalno časopisje polno zmagoslavja.

— V jugoslovanskih krogih se jasni; realna politika pridobiva tal; dalekovidni in trezni politiki na jugu; frankovci, dr. Stadler, dr. Šušteršič; — tako in podobno je pisalo nemško časopisje.

In govorili so, da je politika Jugoslovanskega Kluba doživela fiasko, večina ljudstva je za dr. Šušteršičem in frankovci. V takih iluzijah je živelo delj časa nemškonalno časopisje.

Toda sedaj uvidevajo menda že tudi Nemci, da se njihove nade, ki so jih stavili v dr. Šušteršiča in frankovce, niso izpolnile. Občina za občino se pridružuje deklaraciji, dan na dan prihajajo novi podpis korporacij, posameznikov, deklet in žena, ki jasno govore, da je ideja jugoslovanskega združenja vkoreninjena v slehernem slovenskem sreju in da je klie po lastni jugoslovanski državi — zahteva celokupnega naroda.

Vsa ta dejstva napravljajo naše nemškonalne sosede, ki se ogrevajo za vsenemški Hindenburgov mir z aneksijami in vojnimi odškodninami, nervozne. Demuncirali so nas pričeli hujše kakor prej, zraven tega pa so padli po naši slovenski duhovščini, ki je po mnenju nemških nacionalcev (Deutsche Wacht, 12. jan.) v prvi vrsti kriva, da se jugoslovanska misel širi med ljudstvom. Načelnika Jugoslovanskega Kluba dr. Korošča imenujejo pomagača Lloyd Georgea in tako dalje.

Toda odredili so protiakcije.

Že sredi lanskega leta je pozval kočevski grof Barbo Kočevarje, naj zbirajo podpise proti slovenski narodni avtonomiji, ker je nevarnost, da jo Slovenci dobimo. Sedaj pa so se obrnili do nemčurških občin, ki naj nastopijo s protijzjavami. Maribor, Celje, Brežice — so slovensko protestirale proti jugoslovanski državi. Nobeni po-nemčenec ne sme biti odtrgan nemški celoti, tako se glasi prva zahteva nemškega minimalnega programa.

Toda drugi narodi naj utonejo v vsenemškem morju, ker Nemci potrebujejo Trsta, Balkana in morja za svojo veliko pot od Hamburga do Balgada.

## Vstaja v Kijevu

True translation filed with the postmaster at New York, N. Y. on June 20, 1918, as required by the Act of October 3, 1917.

London, Anglija, 19. junija. — Soglasno z brezičnim poročilom, ki je bilo poslano iz Moskve na Exchange Telegraph Company, se je pričela v Kijevu velika vstaja. Razstreljena so bila artilerijska skladišča in po ulicah se vrše neprestani boji. Vstaja se širi po potavskem in černigovskem okrožju. Vstaje se je vdeležilo 40 tisoč oboroženih in organiziranih kmetov. V Kijevu je bilo že več uporov, odkar so delegati ukrajinske Rade 9. februarja podpisali separaten mir z zastopniki centralnih držav v Brest-Litovsku.

Najprej so boljševiški agenti vprizorili zmešnjave, ko so najemniški kmetje sprejeli program o razdelitvi zemlje. Rada, ki je prvotno zastopala lastnike zemlje, trgovce in kapitaliste, je poklicala Nemece, da bi vpeljali zopet real. Med drugimi uradniki, ki so bili poslani, je bil tudi feldmaršal Eichhorn kot vojaški poveljnik in baron Mumm von Scherzenstein kot poslanik.

Boljševiška vstaja je bila zadušena. Pozneje, ko se je odkrilo, da Nemci rajše zaloge zaplenjujejo kot pa kupujejo, kar je bilo po mirovni pogodbi dovoljeno, se je vlada sama obrnila od Nemecev in je vprizorila med rutenjskimi kmeti demonstracije, ki so prihiteli v mesto, da bi dobili žita, poljedelskih potrebščin in orodja, katere so obljubili Nemci, toda ga niso dali.

Skorogotovo so sedanjo vstajo vprizorili ravno isti kmetje in poskušajo dobiti material, katerega rabijo za se. Da delajo več ali manj pod vplivom vlade, je jasno iz tega, da je pred nekaj tedni ukrajinski svet v ostri protestni noti v Berlin izjavil, da bo odstopil, ako se ne odpokliče četa Eichhorn in Scherzenstein.

Na drugi strani pa dolži nemško časopisje Rutence, da so dosegli mir z napačno pretvezo, ker se obljubljeni zaloge, posebno žita, niso uresničile. Ker je že precej pozno in je bilo le malo posejanega, postaja položaj brezupen. Eichhornov poskus organizirati poljedelstvo na vojaški podlagi, se je popolnoma ponesrečil.

1. maja se je izvršila popolna izprememba v svetu. Iz nemških virov se je poročalo, da so bili novi možje "veliki ruski imperjalisti stare vlade". Pozneje pa so se v vsujem postopanju proti nedobrodružnim nemškim gostom in proti boljševikom, ko so dobili na svojo stran kmete, izkazali za "zastopnike buržuaznih elementov, ki zahtevajo pravični delež v državnih zadevah."

Poltavsko in černigovsko okrožje je bila prejšnja gubernija Male Rusije ob Dnjepru, kjer se nahaja tudi Kijev.

True translation filed with the postmaster at New York, N. Y. on June 6, 1918, as required by the Act of October 3, 1917.



## Rojaki!

Kupujte vojno-varčevalne znamke! Nikjer na svetu ne morete boljše, bolj varno in bolj obrestonosno naložiti svojega denarja kot v tem vladnem podjetju. Če ste slučajno v denarni zadregi, lahko vojno-varčevalno znamko vsak hip izmenjate. S kupovanjem teh znamk pomagate sebi, pomagate vladi Združenih držav ter vsem zatiranim narodom k prostosti.

Vojno varčevalna znamka stane za mesec junij \$1.17. Leta 1923 bo vredna \$5.00. Kupite jih lahko na vsaki pošti ter pri elavnih in podrejenih agentih.

Če se vam zdi bolj primerno, pa lahko tudi nam pišete, in mi vam jih bomo preskrbeli.

**UREDNIŠTVO "GLAS NARODA".**

# Naši mornariški vojaki

### PRESENETLJIVI REKORD ZBORA MORNARIŠKIH VOJAKOV KRIJE STOLETJE IN POL SLUŽBE PO CELEM SVETU. — ZANJE NI IZVRŠITEV NOBENE NALOGE PRETEŽKA IN ČAST ZASTAVE SO VEDNO VISOKO VZDRŽALI.

True translation filed with the post master at New York, N. Y. on June 20, 1918, as required by the Act of October 3, 1917.

Mornariški vojaki Združenih držav, ki so nabili Nemece ob reki Marne, se bore na kopnem, na morju in v zraku. To so vojaki, mornarji in tudi zrakoploveci. Nemci so jih imenovali "vražje pse" ter jih stavili v isti razred kot "peklenske gospe", s katerim izrazom so označili Škote, ki nosijo krila. Ni ga prostora na celem svetu, kjer bi se mornariški vojak Združenih držav ne počutil kot doma.

Nekdo je primerjal naše mornariške vojake z deseto legijo, katero je organiziral Julij Cezar in ki se je sestajala iz vojakov, izbranih radi njih telesne moči ter duševnih lastnosti. Vse kaže kot da so mornariški vojaki prišli in odšli kjerkoli se je pojavila kaka zmeđa. Bili so v vojnah, majhnih in velikih, odkar obstajajo Združene države, kajti oni predstavljajo najstarejšo vojsko ali mornariško organizacijo, kar jih ima ameriški narod.

Pričetek mornariškega zbora datira dejanski iz leta 1740, ko se ga je ustanovilo od strani angleške krone za službovanje tostran Atlantskega oceana. Vsi možje so bili ameriškega pokolenja in tudi vsi častniki, razven glavnega poveljnika. Vsled tega je bilo naravno, vspričo dolga rekorda mornariških vojakov da je leta 1775 kontinentalni kongres sklenil napravo vpoklicati te vojake v službo. Vspričo dejstva da se je razveljavilo pogodbo med Veliko Britanijo ter Massachusetts Bay Colony, se je sklenilo dati temu zboru ime: — First and Second Battalions of American Marines.

## ORGANIZACIJA MORNARICE.

V onih dneh ni bilo nobene mornarice in pravilno govorjeno tudi se ni bilo nikakih Združenih držav, a mornariški zbor je pričel s svojim vojnim delom, ne da bi čakal na Proklamacijo neodvisnosti.

Kongres je 1. 1776 sklenil ustanoviti mornarico trinajstih ladij, po eno ladjo za vsako ameriško kolonijo in mornariški zbor, dasiravno se niso bile zgrajene vse ladje, je bil v stanu oditi na morje. Mornariški vojaki so bili kozmopoliti od prvega pričetka. Tristo njih se je izkrcalo leta 1777 na otoku New Providence, na Bahamas otočju, vzel z naskokom angleške forte ter zajelo veliko topov in vojnega materiala.

Mornariški vojak ni nikdar tako vesel kot takrat, kadar je zaposlen pri kakem izkrcavalnem oddelku. Skakal je iz čolnov na morskem breg ter razkrival tuje dežele skozi zadnjih 14 let. Dejanski je tradicija tega zbora, da ni poteklo še nikdar dvanajst mesecev iz začetka za neodvisnost, da se nekaj članov tega zbora ni borilo. Pri tem ne pride v poštev kratki interval po sklepu z Anglijo, tekom katerega se je razpusitilo vse naše mornariške in vojaške sile.

Pohlep mornariških vojakov po doživljanju v tujih deželah je našel zadoščanje leta 1803, ko se je fregata "Philadelphia" borila s Tripolitanci na njih lastni obali. Vojaki mornariškega zbora so se izkrcali na afriški obali, korakali od Aleksandrije do Derne skoro 600 milj skozi puščavo, zavzeli utrdbe, potegnili dol zastvo beja ter potegnili navzgor ameriško zastavo, ki je takrat prvič plapolala nad kako utrjeno postojanko starega sveta. Skozi dolgo vrsto let se je beseda "Tripoli" blestela na zastavi mornariškega zbora Združenih držav.

Po celem svetu se je ta zbor boril leta 1812, v vojni proti Angliji. Ko je stara fregata "United States" premagala bojno ladjo "Macedonian", so pokazali mornariški vojaki "skrajno vstrajnost", ki je bila od takrat naprej njihov glavni znak.

Najti jih je bilo na viharjih vodah Lake Erie, na zlatem pesku otokov Južnega morja in na mirni površini jezera Pontchartrain. Stopili so v Canado z našo armado

Francis A. Bogadek, Slovenko-hrvaški advokat, vrhovni odvetnik narodne hrvaške zajednice, oba 103, Bakewell Building, vokal Diamond in Grant Sts., Pittsburgh, Pa. Telephone Court 3459. Telefon na domu Neville 1870 B.

# Severna zdravila vzdržujejo zdravje v družinah

## Hrftobol

je bolezen, kateri se kaj rade pridružijo še druge bolezni. V obeh nastane hrftobol v ledke ne rednosti na ledicah, ali v mahurju in se zahteva pri tem takojšnja pozornost in dobrega zdravila. V vseh takih slučajih vam toplo priporočamo

## Severa's Kidney and Liver Remedy

(Severovo Zdravilo za obisti in jetra). Rabite to zdravilo pri pogostem in boleznem spajkanju vode in pri otrocih, ki morajo po tudi postojlo. To zdravilo pomaga tudi pri slatenici ali če imate zoprno želodec. To zdravilo odpravlja otekline dolenjih delov života. Cena 75c in \$1.25. Na prodaj v vseh lekarnah.

W. F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS, IOWA

so se obnašali v pomorski bitki pri Santiagu, kjer so imeli v rokah baterije druge vrste na brodovju admirala Sampsona.

Več bataljonov mornariških vojakov se je izkrcalo pri Cavite na Filipinih in tam so držali fort in mornariško skladišče, potem ko je admiral Dewey uničil špansko brodovje.

Tipično za duha te majhne, a junaške organizacije, je bilo njih obnašanje v ustaji Bokserjev na Kitajskem. Pridobili so si največje priznanje armadnih častnikov različnih narodov vsled svoje discipline in svojega poguma.

Majors Waler, ki je bil začasno poveljnik radi boleznih generala Meade, ki je poveljeval diviziji je na vprašanje, ali naj zavezništvo napredujejo ali pa čakajo na ojačanja, odgovoril

— Gospodje, jaz ne vem, kaj mislite storiti vi ostali, a naši mornariški vojaki bodo odkorakali proti Pekinu ob šesti uri zjutraj. Zavezništvo in mornariški vojak so naskočili drugo jutro ter prišli ravno ob pravem času, da so rešili Evropejce.

Bataljon mornariških vojakov na kamelah je spremljal odposlanca državnega departamenta Združenih držav skozi obširna Sahara na dvor cesarja Menelika iz Abesinije, kajti ladje puščave so prav tako dobre kot one morja za mornariške vojake Združenih držav. Tudi ni nikake šale več v izrazu "mornarji na konjih", kajti v številnih ustajah v Zapadni Indiji, v katerih so posredovali naši pomorski vojaki, so galopirali preko planjav na konjskih hrbtih.

Neštivilne revolucije v republikah na jugu od nas so držale mornariške vojake zaposlene skozi zadnjih dvajset let.

Pomagali so vzdržati vlado na Cubi, spravili strah pred Bogom v ustaše v Nicaraguji ter gledali na to, da se je ustavilo obmejno vjevanje v Santo Domingo in Haiti. Mornariški vojaki so se izvrstno obnesli pri zavzetju Vera Cruz Mehika, tekem nesporazuma med Združenimi državami ter Mehiko v pričetku leta 1914.

Ko je pričel naš narod poditi Huna, je bil mornariški zbor izdat pod avtorizirano silo, ki je znašala 30,000 mož. Kongres je odredil, naj se poveča ta zbor na 77 tisoč mož in sedaj je v organizaciji nekako 40,000 mož.

Koliko teh se nahaja sedaj v Franciji, se ne sme objaviti. Več polkov mornariških vojakov se je izkrcalo tam v teku par tednov po napovedi vojne in tako prijatelja kot sovražnika so pokazali svoje uspešnost in disciplino.

Temeljna sila mornariškega zbora leži v tem, da se nahaja v posesti takozvanega "esprit de corps" (zbožnega duha). Ali je kdo že kdaj slišal o tem ali enemu polku te slavne institucije? Dejanski je veliko polkov mornariških vojakov ter šteje vsak v vojnem stanju 3000 mož. Regiment pa je kaj premakljivo telo in njega število ne pomeni ničesar za mornariške vojake, kajti njih sreča so vedno pri celotni napravi.

Ponos, ki ga imajo člani tega zbora, je v glavnem odgovoren za navdušenje, ki se kmalu polasti tudi najnovejših rekrutov.

Izveščanje v dveh taboriških kojih eno se nahaja na Paris Island, S. C. in drugo na Mare Island, Cal., je hitro in intenzivno, kajti tako učitelji kot učenci se vestno posvetijo svoji nalogi. Doba veščanja traja tri mesece. Mornariški vojaki so bili vedno dobri strelec. 72 odstotkov teh vojakov nosi svetinje ostrilec in njih število se veča od dne do dne.

Kot svetovni državljani obvlada ameriški mornariški vojak več jezikov. Oddelki, ki se nahajajo se

# Iz Calumeta, Mich.

Rojak J. Benčina iz Greenlanda je bil v nedeljo 9. junija v Calumeta, Obiskal je svojo ženo, ki se nahaja v Laurium bolnišnici, kjer se je podvrgla operaciji.

Zapisnik township clerka dokazuje, da je bilo število novorojenčkov največje ameriških staršev minul mesec. To je prvi slučaj v zgodovini calumetskega okraja. Prej so bili navadno prvi v tem oziru Finci, za katerimi so navadno sledili večinoma Slovenci in Hrvti in le parkrat so jih prekosili Italjani. Toda Finci se bili navadno vedno na prvem mestu. Kakor kaže omenjeni zapisnik, imeli smo pretečni mesec v tem okraju 67 porodov in 21 smrtnih slučajev. Novorojenčki so bili sledeče narodnosti: Amerikanci 12, Finci 9, Slovenci in Hrvti 6, Angleži 6, Italjani 3, Norvežani 1. Med temi je bilo 22 dečkov in 16 deklet. Nadalje moramo omeniti, da že dolgo časa nismo imeli tako večino moškega spola v calumetskem okraju; ali na to kaj vplivajo sedanjí vojni časi, ne moremo zatrjevati.

## Danici

Zložil Franjo Neubauer.

### NA TUJEM.

Ko se v vsi krasoti tu mi lesketas, vedno pesem tujem: "Ali se na tujem zvezda me poznas?"

Ah, kako sem peval pesem to nekdanj! Jasnino oko je zlato zrla tvoje, bajni tvoj sijaj.

Jasen kakor takrat tibi je lesket. Meni pa stemnija žalost preobila jasni je pogled.

Glavno ti ne pevam, ko mi lesketas. Osamljen na tujem tiho te vdiham: "Al' me še poznas?"

### POZDRAV.

Med bukovej smreka stoji, nad njo se danica blešči. Iz gozda pa narod spe k maši, si poje se v cerkvi naši.

Oj, cerkev in narod ti moj, pozdrav mi prejmi nebroj in zvezda ti svetla in jasna in zemlja ti rodna prekrasna!

### DOMA.

Daleč tam doma jasna lesketa nad goro danica. Me li še spozna svetla zvezd kraljica daleč tam doma?

Me li še spozna, ko iz dna sreca v rodnom kraju krasnem radosten, razvnet v jutru čisto jasnem ji zapojem spet?

Še spozna me, vem, ko nad bukovej zlata bo svetila. Gledal njen bom kras, ko iz sanj budila moja bo se vas.

### Japonska intervencija.

True translation filed with the post master at New York, N. Y. on June 20, 1918, as required by the Act of October 3, 1917.

Tokio, Japonska, 19. junija. — Ass. Press je informirana, da je japonska intervencija v Rusiji v sedanjem času negotova, dokler je Združene države popolnoma ne odobro.

Zagotavlja se, da Anglija, Francija in Italija dejansko podpirajo intervencijo in poskušajo za to pridobiti tudi Ameriko. Japonska si pridržuje pravico, da sama nastopi v slučaju, da se odloči, da so japonski interesi naravnost o groženi.

daj v Franciji, so bili prej nastanjeni na Hayti in na drugih mestih, kjer se govori francoski jezik in ko so se ti vojaki izkrcali so se takoj obratili s francoskimi vojaki ter jih pozdravili v njih lastnem jeziku.

# S. N. Z. v New Yorku

True translation filed with the post master at New York, N. Y. on June 20, 1918, as required by the Act of October 3, 1917.

Dne 16. junija, na sloveč Vidovdan, ko je cel New York slavil slavno slavo Slavov slavjih, nas Jugoslovancov, ko je tekla srbska in jugoslovanska kri pred 529 leti za prosveto in človečanstvo sveta in v imenu hrvaškega naroda kličee: Proč z vsakim cepljenjem narodnih močij!

Nato je predsednik shoda, g. Ignacij Hudc, prečital sledečo izjavo:

## RESOLUCIJA.

Slovenci, zbrani na slovenskem shodu v New Yorku dne 16. junija 1918, smatrajo za svojo dolžnost, da izjavijo v teh resnih časih, ko je na tehnični usoda svetovne demokracije in usoda slovenskega naroda v domovini, sledeče:

Avstro-ogrška država in Habsburžani so glavni krivci propadanja Slovencev, izgube njih neodvisnosti, njih političnega zaslužnja in zaostalosti v primeri z drugimi narodi. Habsburžani so namoma kolonizirali in germanizirali staro slovensko ozemlje v namenu, da uničijo narod na ta način ter ga odtujijo svojim bratom na jugu.

Slovenci smatrajo Avstro-Ogrsko za največjo izkoriščevalko in sovražnico Slovencev. Slovensko bo uničeno, če ostane Avstrija po sedanjí vojni taka kot je bila. Vsled tega zahtevajo razkosanje Avstrije kot predpogoj za boljšo bodočnost Slovencev ter kot predpogoj za stalni svetovni mir in demokrat ligo narodov.

Slovenci vidijo v političnem edinstvu s Hrvti in Srbi edino rešitev pred pogibom. Če bi bila ustanovitev samostojne slovenske države mogoča, bi postala ta država igralec v rokah sovražnih in mogočnih sosedov.

Slovenci zahtevajo, da se Slovenci, Hrvti in Srbi zedinijo v eno narodno in strogo demokratično državo, v kateri bo osnovni princip samodoločba naroda samega.

Slovenci so prepričani, da se bo veliko vprašanje bodoče državne oblike Slovencev, Hrvatov in Srbov rešilo v eni in isti ustavodajni skupščini.

Slovenci smatrajo za neobhodno potrebno, da neprestano opozarjajo ameriško javnost na stransko grozečost, ki so bila izvršena na povdaje Habsburžanov in Srbi in drugih jugoslovanskih deželah. Žrtve tega nečloveškega postopanja so bili Slovenci, Hrvti in Srbi vseh stanov, vključno tudi katoliški duhovniki.

Slovenci so prepričani, da naš narod v starem kraju odklanja avstrijsko avtonomijo ter ne veruje in obljube Habsburžanov in ker vidi svojo rešitev edinole v popolni neodvisnosti.

Slovenci v New Yorku, zbrani na tem shodu, priznavajo Jugoslovanski odbor v Londonu ter Jugoslovanski narodni svet v Washingtonu, D. C., za poverjenca našega troimenskega naroda ter za svoja zastopnika pred svetom in zavezniškimi vladami. Izražajo obema svoje popolno zaupanje vspričo vsega, kar sta oba zastopstvi dosedaj že dosegli ter upata doseči v bodočnosti.

Slovenci, zbrani na tem shodu, se zahvaljujejo vladí Združenih držav, ki je oftojnelno priznala upravičenost naše borbe za neodvisnost in združenje v eno, samostojno, demokratično državo.

New York, N. Y., 16. junija, 1918.

Nato se je oglašil k besedi Rev. Kazimir Zakrajšek, ki je stavil predlog, naj bi se takoj prešlo k vpisovanju udov Zveze. Program Zveze in njeno stališče je bilo dovolj pojasnjeno in vsakdo ve, za kaj se gre. Kdor torej soglaša s tem programom, kdor torej hoče delovati za načrte Zveze, naj takoj pristopi sedaj, naj plača svojo vstopnino. Kdor pa ne soglaša, kdor morda še ni na jasnem, ali bi pristopil ali ne, naj pa odide. In ko se bo videlo, koliko udov bo, naj se takoj pristopli udje organizirajo, naj si izvolijo odbor itd. Nadalje predlaga, naj bi se Srbske Narodne Obrane, posestribne organizacije Zveze med Srbi. Tudi njegov govor je bil sprejet z navdušenjem. V imenu Narodne Obrane in srbskega naroda je pozdravljaval Slovence in jih bodril k slogi. Kdor ni sedaj z Narodno Zvezjo, je z Nemeem, kajti nemški načrt je nas razdeliti; kdor sedaj deli narod, pomaga Nemeem, je njegov zaveznik. Burno ploskanje je sledilo tem besedam.

Za njim je spregovoril predsednik podružnice Hrvatskega Narodnega Saveza, g. Bošković. Njegov govor je bil jako jednat. Tudi on pozdravlja Slovence in jim

# Kako izgleda pravi mož?



Njegov um je čist in bister. On ve, zakaj živi. Je poln sile, moči, energije, živahnosti in zdravja. Ve, kaj mora delati in storiti bo, kar si je zavzel, da bo storil.

Pravi mož je uspešen pri vsakem podjetju, v vsakem položaju življenja, ker ima telesno in duševno silo, da promaga vse zapreke, ki se mu postavljajo na pot.

Njegove oči so polne ognja in sijaja; njegova kri je čista in močna. Čas odmora živa s slastjo, ker ve, da je dobro izvršil svoje dnevno delo in da je v polni meri zaslužil odmor.

Spi mirno in sladko, ker ve, da mu njegovo dobro zdravje in moč zagotavlja dobro in srečno bodočnost.

Ali ste vi pravi mož? Ako trpite vsled slabih živec, ali ste bolni na želodcu, ali ledicah, ako trpite na splošni slabosti, ako ne morete spati, ako vas pogosto boli glava, ako imate slabost, ako ne morete živeti, imate utrujenost, brez sijaja, bledo lice, slabo in pokorjeno kri, potem niste pravi mož; neesa vam je treba, kar vam bo vrnilo moč in zdravje in vas more preotvoriti v celega moža.

— Ta "nekaj" je iz čistih, prirodnih, zdravilnih trav, kakor so rastle v vrtni matere prirode v solnecu in dežju, napravljen

## JUVITO.

Jemljite to čisto, prirodno zdravilo, ki je že tisočim in tisočim drugim vrnilo zdravje, silo in moč, ter bodite uverjeni, da bodele v vsakem pogledu pravi mož, boljši in močnejši mož, kakor pa ste sedaj; močnejši na telesu, ostrejši in bistrejši v umu, z železnimi žilic, slajnimi očmi, s čisto krvjo, ki daje življenje in zdravje v vaših žilah.

Naročite to blaženo sredstvo še danes. — Eno skatlico za en dolar, šest skatelic za 5 dolarjev; zavarovano 10 centov več pošilja kamorkoli

## JUVITO LABORATORY, SOUTH HILL BRANCH 5, PITTSBURGH, PA.

Dodatek: Ako se hočete o čudežnem učinku tega čistega, prirodnega zdravila prej prepričati, predno ga naročite, nam pošljite svoj naslov in mi vam bomo s povratno pošto poslali popolnoma brezplačno tridnevno zdravljenje.

Nato se je začelo vpisovanje udov, katerih je pristopilo 80. Pri volitvi odbora je bil izvoljen sledeči odbor: predsednik Ignacij Hudc, podpredsednik Peter Vogrič, tajnik Rev. P. Kazimir Zakrajšek, blagajnik Anton Burgar; odborniki: Matej Čagan, Alojzij Skulj, Leo Štrakej, Ludvik Mue, Josip Rems in Alojzij Češarek.

Takoj se je izvolil ta velepomenbni shod newyorških Slovencev, ki je gotovo v čast in ponos celi nasebini.

Tajnik.

LISTNICA UREDNIŠTVA. M. S. Bradley, Ill. — Za naslov, za katerega vprašate, ne vem.

VABILO na LETNIPKNIK, katerega priredi SLOV. SAM. B. P. DRUŠTVO za Greater New York in okolico, Ink., v nedeljo dne 30. junija v Henry Walter's Emerald parku, vogal Martin in Myrtle Ave., Glendale, N. Y. Vstopnina je 25 centov, vključno vojno naklado. Igrala bo izvrstna godba. Keganje za dobitke v gotovini \$7, \$5 in \$2. Rojake in rojakinje v Greater New Yorku vjdno vabimo, da se našega piknika polnoštevilno vdeležo. Kakor je vsem znano, smo vedno pazili, da so bili cenjeni gostje dobro postreženi in da so imeli na razpolago najnovrstna razvedrila. Torej to naj bo vsem porok, da tudi letos ne bo ničesar manjkalo. Na veselo svidenje dne 30. junija v Emerald parku! Za odbor: Anton Plevel, predsednik. Josip Pogačnik, tajnik. (20,25,27-6)

